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CIRCOLARE N°   29/2014   DEL  26 GIUGNO 2014 

 
SISTRI – 5 

Pagamento contributi 

 

Si ricorda alle aziende tenute all'adesione al Sistri che il 30 giugno scade il termine per il pagamento dei contributi 
relativi al 2014. 
 
Si ricorda altresì che i soggetti produttori di soli rifiuti non pericolosi non sono più tenuti all'adesione, e anche le imprese 
produttrici di rifiuti pericolosi fino a dieci dipendenti sono state escluse in base alle modifiche intervenute con il decreto 
del 24 aprile 2014. Pertanto l’obbligo riguarda recuperatori e gestori di rifiuti, trasportatori professionali, e produttori di 
rifiuti pericolosi con più di dieci dipendenti. 
Riguardo le aziende oggi escluse, si ricorda la possibilità di comunicare a Sistri il recesso per soggetti non più obbligati 
all'adesione. Per cancellarsi occorre compilare un facsimile di dichiarazione e salvarlo in PDF. In seguito, occorre 
accedere a SISTRI con la chiavetta USB, nella sezione “Gestione Azienda” e “Richiesta cancellazione Azienda” per 
caricare e inviare la dichiarazione unitamente alla carta di identità del legale rappresentante. 
La procedura è utilizzabile anche da chi è ancora obbligato, ma vuole limitare l’uso del sistri ai soli rifiuti pericolosi, 
evitando l’adesione volontaria anche per i non pericolosi. 
 
L’azienda riceverà un’email che conferma la cancellazione e conterrà la richiesta di restituire – a mezzo raccomandata 
A/R – le chiavette USB. 
 
Modalità di pagamento contributi SISTRI 
Le modalità di pagamento dei contributi SISTRI sono le seguenti: 
presso qualsiasi ufficio postale: 
mediante versamento dell'importo dovuto sul conto corrente postale n. 2595427, intestato alla Tesoreria di 
Roma Succ.le Min. Ambiente SISTRI D.M. 17.12.2009 Min. Amb. DG Tut. Ter. Via C. Colombo, 44 – 00147 ROMA 
In particolare, nella causale di versamento occorrerà indicare: 
• contributo SISTRI/anno 20xx; 
• il codice fiscale dell'Operatore; 
• il numero di pratica comunicato dal SISTRI, a conferma dell'avvenuta iscrizione; 
  
presso gli sportelli del proprio istituto di credito: 
mediante bonifico bancario alle coordinate IBAN: IT56L 07601 03200 000002595427 
Beneficiario: 
TESOR. DI ROMA SUCC.LE 
MIN.AMBIENTE SISTRI D.M. 17.12.2009 
MIN.AMB.DG TUT.TER.VIA C.COLOMBO 44 
00147 - ROMA 
In particolare, nella causale di versamento occorrerà indicare: 
• contributo SISTRI/anno 20nn; 
• il codice fiscale dell'Operatore; 
• il numero di pratica comunicato dal SISTRI, a conferma dell'avvenuta iscrizione. 
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Dopo aver effettuato il pagamento dei contributi spettanti, gli Operatori dovranno comunicare al SISTRI, via fax 
al numero verde 800 05 08 63 o via e-mail all'indirizzo contributo@sistri.it, i seguenti estremi di pagamento: 
• il numero della quietanza di pagamento rilasciata dalla Sezione della Tesoreria Provinciale presso la quale è 

stato effettuato il pagamento, ovvero il numero VCC-VCY della ricevuta del bollettino postale, ovvero 
• il numero del "Codice Riferimento Operazione" (CRO) del bonifico bancario; 
• l'importo del versamento; 
• il numero di pratica a cui si riferisce il versamento. 
 
 
Partizione dei contributi per categoria dei soggetti obbligati: 
 
PRODUTTORI 

ADDETTI 
per unità locale 

CONTRIBUTO 
Pericolosi 

CONTRIBUTO 
Non pericolosi 

 
<10 
 

€120 (*) *€60 

 
Da 11 a 50 

 
€180 €90 

 
Da 51 a 250 

 
€300 €150 

 
Da 251 a 500 

 
€500 €250 

 
>500 
 

€800 €400 

(*) se non appartenente ai soggetti previsti dall'art. 6, comma 1, DM 9 luglio 2010 
 
I produttori di rifiuti non pericolosi con un numero di addetti inferiore ai 10 dipendenti potranno scegliere se aderire o 
meno al SISTRI. 
N.B. Tra i produttori di rifiuti pericolosi rientrano anche coloro che effettuano entrambe le operazioni e cioè la produzione 
di rifiuti pericolosi e non pericolosi. 
ATTIVITÀ DI RECUPERO (R5, R10, R11, R12, R13) E DI SMALTIMENTO (D2, D3, D4, D6, D7, D13, D14, D15) 

Quantità in tonnellate/anno CONTRIBUTO Pericolosi CONTRIBUTO Non pericolosi 

<1.000 €300 €150 

Tra 1.000 e 5.000 €500 €250 

Tra 5.000 e 20.000 €800 €400 

Tra 20.000 e 50.000 €1.200 €600 

Tra 50.000 e 100.000 €1.800 €900 

Oltre 100.000 €2.500 €1.200 

 
Sul sito  dello Studio PAS è pubblicato il comunicato del Ministero dell’ Ambiente del 24/06/2014. 
Per qualsiasi necessità potete chiamare Studio PAS . 
 

 


